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63. Weisen Sie nach, daß S =
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!
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!!
eine Basis des Vektorraums C2�2 ist

und berechnen Sie TP
S ; T

S
P , wobei P die Basis des C2�2 aus Übung 59 ist.

64. Es sei K ein Körper, es sei n 2 N0 und es sei T = ft0; t1; : : : ; tng eine (n + 1)-elementige Teilmenge
von K. Zeigen Sie (z. B. durch Induktion und unter Verwendung der Formel am� bm = (a� b)(am�1+

am�2b + : : : + abm�2 + bm�1), daß für alle K � S � T und die Abbildungen S 3 t 7! �i(t) := ti 2 K

gilt: (�0; �1; : : : ; �n) ist linear unabhängig im Vektorraum KS .

65. (Bezeichnungen wie in der vorigen Aufgabe) Es sei K = S = R und Pn := L(f�0; �1; : : : ; �ng). Ferner
sei �i 2 RR definiert durch �i(t) :=

Qi�1
j=0(t� j), wobei also �0 = �0 � 1.

a) Zeigen Sie: Bn := (�0; �1; : : : ; �n) und Cn := (�0; �1; : : : ; �n) sind Basen von Pn.
b) Bestimmen Sie die Matrizen TB3

C3
und TC3

B3
.

66. (Bezeichnungen wie in der vorigen Aufgabe) Es sei K ein Körper mit unendlich vielen Elementen,
n 2 N0, und t0; t1; :::; tn paarweise verschiedene Elemente aus K. Zeigen Sie: Zu jedem (y0; y1; :::; yn)

> 2
Kn+1 existiert genau ein p 2 Pn, sodaß p(ti) = yi, i = 0; 1; : : : ; n.

67. Wegen Punkt a) aus Übung 65 gibt es genau eine lineare Abbildung @n : Pn ! Pn mit @n(�0) = 0 und
@n(�i) = i�i�1 für 1 � i � n. Bestimmen Sie MBn

Bn
(@n) und MC3

C3
(@3).


